
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmüller AfD  
vom 12.05.2026

Geförderte Personalwohnungen am Klinikum Ebersberg

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie hoch waren die Förderungen für den Personalwohnungsbau im 
Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg in den Jahren 2015 bis 2025 
durch den Freistaat Bayern?  �   2

2.		 Wie hoch sind die Förderungen für den Personalwohnungsbau im 
Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im aktuellen Bauprojekt durch 
den Freistaat Bayern?  �   2

3.		 Wann erfolgte die Zusage der Förderung für den Personalwohnungs-
bau im Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im aktuellen Bauprojekt 
durch den Freistaat Bayern?  �   2

4.		 Gab es Änderungen bezüglich der Auszahlungsmodalitäten zwischen 
Zusage und dem aktuellen Datum bei der Förderung für den Personal-
wohnungsbau im Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im aktuellen 
Bauprojekt durch den Freistaat Bayern?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wohnen, Bau und Verkehr  
vom 19.05.2026

1.		 Wie hoch waren die Förderungen für den Personalwohnungsbau im 
Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg in den Jahren 2015 bis 2025 
durch den Freistaat Bayern?

Es wurden 19 Wohnungen im Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg mit einem Zu-
schuss von 1.130.400 Euro und einem Darlehen von 1.161.148 Euro gefördert.

2.		 Wie hoch sind die Förderungen für den Personalwohnungsbau im 
Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im aktuellen Bauprojekt durch 
den Freistaat Bayern?

Für das Vorhaben ist eine Förderung in Höhe von 35 Prozent der förderfähigen 
Gesamtbaukosten als Zuschuss sowie in Höhe von bis zu 55 Prozent der förderfähigen 
Gesamtbaukosten als Darlehen vorgesehen.

3.		 Wann erfolgte die Zusage der Förderung für den Personalwohnungs-
bau im Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im aktuellen Bauprojekt 
durch den Freistaat Bayern?

Die Zustimmung zum vorzeitigen Maßnahmenbeginn wurde am 15.11.2024 erteilt.

4.		 Gab es Änderungen bezüglich der Auszahlungsmodalitäten zwi-
schen Zusage und dem aktuellen Datum bei der Förderung für den 
Personalwohnungsbau im Umfeld des Kreisklinikums Ebersberg im 
aktuellen Bauprojekt durch den Freistaat Bayern?

Das Vorhaben wird spätestens zum Bezug bewilligt werden. Die Auszahlungsmodali-
täten werden sich nach den Richtlinien für das kommunale Förderprogramm zur Schaf-
fung von Mietwohnraum in Bayern (Kommunales Wohnraumförderungsprogramm – 
KommWFP) richten.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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